Školáci vysadili Alej osmiček 

Páteční májové dopoledne. Je pod mrakem, příjemný jarní den. Pro někoho všední, stejný jako každý jiný. Pro trnovské školáky přesto asi trochu nevšední, snad i svým způsobem sváteční.
Seřazeni do dvojstupu odchází děti po osmé hodině spolu se svými učiteli na stromkovou slavnost – k výsadbě Aleje osmiček, a to po pravé straně přístupové cesty od křižovatky „U Hrušky“ k parkovišti u hřbitova.
Před devátou jsou na místě, kde je očekává p.  Antošová, která na požádání obce zajistila se svou firmou lipovou sadbu a v předvečer akce hloubení výsadbových jam. (Nebylo to jednoduché. U třetí jámy na tvrdém mezním úhoru „odešel“ motorový výsadbový vrták a s výpomocí musel přispěchat bagrista z Krašovic.) 
Teď je vše připravené včetně doplňkové kvalitní zeminy, lopat a rýčů. Připravena k asistenci je i skupinka členů našeho mysliveckého sdružení.
Osm jam, osm lipek. To bude osm „osmičkových výročí“ z naší národní historie připadající na letošní rok. Děti se dělí do osmi určených skupin po osmi žácích.
První skupinka zakládá do jámy lípu k 670. výročí založení Karlovy univerzity (1348). 
Lípa č. 2 je vzpomínkou na 400 let od českého stavovského povstání a počátku 30leté války v Evropě (1618). 
Třetí lípa upomíná na Vestfálský mír r. 1648, který tuto válku ukončil.
Lípu čtvrtou vysazují děti k vzniku Československé republiky r v říjnu 1918. 
Pátá odkazuje na 80. výročí Mnichovské dohody (1938).
Šestý tým sází lípu, která se váže k Únoru 1948, k nástupu totality.
K 50. výročí Pražského jara, k demokratizaci režimu a jejímu potlačení v srpnu 1968 se vztahuje sedmá lípa.
Poslední   osmá   symbolizuje   letošní    rok 2018 -  100.  výročí   samostatnosti a zmíněná osmičková výročí.
[bookmark: _GoBack]U každé vysazované lipky začíná cvrkot. Kmitají ruce, kmitají nohy… Nejde o závody, ale netrpělivost roste. Všichni jsou natěšeni, aby už už mohli vložit ke kořenům lípy tu svoji schránku s připraveným obsahem. V schránkách jsou připraveny mince, novinové články, medaile, fotografie obce a prezidenta republiky, obecní znak, malované obrázky výročí a nezbytný seznam sázejících.
Načechrat dno jámy, přidržet kmínek, uložit schránku, zahrnout kvalitní zeminou i ornicí, přišlápnout… Nakonec vytvarovat závlahovou misku, připravit úvazek ke kůlu a nezapomenout pořádně zalít. Tak a je to…
Mezitím někteří z myslivců opodál připravili místo pro občerstvení.  Krájí se vuřty, chléb, na tácky přijde hořčice, hoří oheň… Za odměnu čeká na školáky přislíbené a neodmyslitelné opékání. Dobrou chuť!
Přichází chvíle závěrečného společného nástupu. P. ředitel Kraus a vedoucí skupin hodnotí přípravu a průběh akce, p. L. Křížová, místostarostka obce má závěrečné slovo.
Páteční májové dopoledne trnovským školákům končí. Bylo opravdu jako každé jiné? V kalendáři byl datum 4. květen 2018. 
Trnová má od tohoto dne Alej osmiček.
-LČ-





