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Je svatého Jiljí, patrona krašovického kostela. Je před trnovským posvícením… Je sobota dopoledne, chladno, 11 °C. Mží…
V budově hasičské zbrojnice a na zahradě obecního úřadu je rušno, cvrkot. Hasiči, Trusáci a další dobrovolníci dokončují poslední úpravy interiéru zbrojnice a práce na zahradě: instalaci jeviště, velkokapacitního stanu pro diváky, stánky pro občerstvení, ohniště k rožnění prasete, ozvučení a osvětlení…
Zázemí pro oslavy Dne obce Trnové u příležitosti 100. výročí založení Československé republiky v rámci projektu „Trnová je mým domovem“ je připraveno…
O půl čtvrté vítá moderátorka návštěvníky slavnosti. Seznamuje je s programem a zve je k slavnostnímu aktu předání rekonstruovaného objektu hasičské zbrojnice a knihovny spolu s předáním a vysvěcením nově pořízeného požárního vozu.
Pár minut po čtvrté vítá člen SDH Trnová MUDr. Jan Voříšek před hasičskou zbrojnicí náměstka hejtmana Plzeňského kraje Ivo Grünera, zástupce HZS plk. Jiřího Housera, velebného pána Ireneusze Figuru z Bělské farnosti a starostu obce Trnová  JUDr. Jana  Korejčíka, vedoucí OOP Třemošná npor. Ing. Bc. Šárku Kabátovou, zástupce  SDH  z  H. Břízy, Krašovic, Křelovic a Tatiné.
O mikrofon se střídají přizvaní hosté. 
Náměstek   hejtmana  hovoří  o  práci   dobrovolných hasičů  v Plzeňském   kraji a finanční podpoře k rozvoji podmínek pro jejich činnosti.
Starosta obce oceňuje aktivity místních hasičů a zejména jejich   iniciativu z roku 2015 - modernizovat původní hasičárnu o další potřebné prostory: šatny, sprchy, záchody,  zasedací  místnost.  Uvádí,  že  tento záměr  zastupitelstvo  podpořilo a následně uvolnilo další prostředky k  nákupu renovovaného zásahového vozu a k rekonstrukci garáže i obecní knihovny.
Pan farář pak dává požehnání všem, kdož budou užívat vozidlo ve službě bližnímu a k ochraně lidí a majetku před zhoubnými požáry.
V následné prohlídce se přítomní postupně seznamují s adaptovanými prostorami zbrojnice a technickým vybavením vozu. K vidění jsou vystavené historické fotografie z činnosti SDH, diplomy a poháry získané za umístění v soutěžích požárního sportu od roku 2005. Slova uznání patří interiéru obecní knihovny a knihovnici p. Jitce Tupé.
Návštěvníci slavnosti se zvolna vracejí do areálu zahrady. Tam p. L. Bartásek pokračuje v rožnění prasete z chovu starosty SDH p. A. Šípka. K libé vůni pečeného masa se kloubí vůně uzených klobás a čepovaného piva ze stánku provozovaného hasiči. K občerstvení do stánku s obsluhou TRUSu láká aroma čerstvé kávy, svařeného vína a vybraných lihovin. Ze sladkostí jsou nabízeny koláčky  z   hornobřízského   pekařství  PERZO   p.  Z.   Rieckela.   Vše   za   vlídné a atraktivní ceny, jak se na občerstvení při veselici pořádanou obcí sluší a patří.
Čas   do   zahájení   divadla   vyplňují   zpěv  a  tóny  akordeonu,  houslí,   fagotu a vozembouchu v podání plzeňského Švejk bandu.
Z mraků stále drobně mží, ale pod plachtou stanu to společnosti příliš nevadí. Od stolů se ozývá společný zpěv i bujarý smích.
Před   šestou   večerní   uvádí   MUDr.   J.  Voříšek  historické   ohlédnutí   za  činností a technickou vybaveností SDH od jeho založení do současnosti.
Pak se rozhrnuje opona a principál Trnovské umělecké společnosti Petr Randa zahajuje přednášku k divadelnímu kusu z pera Divadla Járy Cimrmana: Lijavec. Přednáška i děj hry z prostředí rakousko-uherského herberku včetně dobových udavačských praktik za protistátní anekdoty doprovázejí diváci častým potleskem.
Po skončení představení nastupuje na scénu rozparáděný Švejk band končící svou produkci až o půlnoci.
Nepřestalo mžít. Byla sobota. Ručičky na hodinách začaly odkrajovat už z nového dne, z posvícenské neděle. Den obce Trnová úderem půlnoci skončil  a zapsal  se do historie. Právě tak jako doba, v které se před 100 lety rodil náš samostatný stát, jako doba, kterou jsme si my na Den obce Trnová přišli připomenout.
L. Smoljak, Z. Svěrák – Lijavec: „ - Takovej liják snad Rakousko nezažilo. / - A možná, že už ani nezažije./ - Jak to myslíte?. To myslíte, že už nebude nikdy takhle pršet? / - Pršet možná bude, ale už ne na Rakousko-Uherskou monarchii, pane. / - A hleďte: slunce. Mračna se rozplynula... Liják spláchl všechno staré a shnilé a ve vzduchu je cítit, že se co nevidět narodí něco velkého a krásného…“
Ladislav Čása, kronikář 
