Fauna a flora  v Trnové a okolí

             „ Všechny knihy zežloutnou, ale kniha přírody má každý rok nové, nádherné vydání“                                                                                     
                                                                                                                          Hans Christian Andersen
V loňském roce 2018 jsme si připomněli sto let československé státnosti. Ohlédnutí za dějinnými  událostmi  v právě  uplynulém století  v naší vlasti i u nás doma v naší obci se mohlo a možná také stalo prostředkem i vodítkem k našemu každodennímu počínání. Vždyť s obsahem známého tvrzení, že bez znalosti historie nelze tvořit současnost ani budoucnost, se ztotožníme, alespoň předpokládám, téměř všichni. Zároveň jsme uvedli do života projekt „Trnová je mým domovem“. Ten nabízí příležitost k posílení vztahu k rodné obci, občanské pospolitosti, k aktivizaci společenského, kulturního a sportovního života, k zlepšení celkové  kvality   života  a spokojenosti nás všech, kteří tu žijeme. 
K našemu spokojenému životu patří neodmyslitelně i kvalitní životní prostředí našeho domova a příroda, která nás obklopuje.  Péče o přírodu i její ochrana v našem nejbližším okolí je tedy přirozeně součástí projektu „Trnová je mým domovem“ také. 
Uvědomujeme si, že lidské působení na přírodu ve světě, v naší vlasti, ale i jednání a chování nás a našich předků zde v Trnové a jejím okolí nebylo a není vždy v souladu s přírodou. To, čím  jsme  se na přírodě   provinili, většinou nebyl úmysl, ale neznalost vnitřních zákonitostí přírody a jejich narušování naším „hospodařením“ (scelování pozemků, nadměrné užívání umělých hnojiv, velkoplošné výsadby kukuřice a řepky, vysazování jehličnatých monokultur, odvodňování luk a mokřadů…). Toto počínání nezůstalo bez nepříznivých následků (splavování orné půdy, zdravotní stav lesů, snížení druhové rozmanitosti rostlin a živočichů…)
Abychom mohli tento stav změnit a přírodě pomoci, musíme se těchto chyb vyvarovat, musíme přírodu nejprve poznat a pochopit. Z tohoto důvodu bychom vás rádi přizvali k sledování přírodovědných informací, aktualit, článků, fotografií a dalších dokumentů o trnovské přírodě. 
Výzvou a inspirací k těmto aktivitám se nám staly záznamy Václava Dlouhého, prvního kronikáře obce Trnová, z 20. let minulého století: O zvířeně a rostlinstvu v našem nejbližším okolí. Záznamy, kterým už bude zanedlouho sto let.
Zlákalo nás  provést zajímavou  inventuru. Pokusit  se po  sto letech porovnat  jeho pozorování a záznamy s tím, jaký je současný stav. Zároveň bychom tím mohli položit základní kámen poznání přírody v našem okolí pro další generace. Aktuálně totiž neexistuje ucelený přehled přírody v okolí Trnové. Jistě bude velmi zajímavé po několika desetiletích porovnat aktuální stav s tím, co bylo před zmíněným stoletím. Právě na tom hodláme pracovat, o to se chceme  pokusit. Naši potomci tak budou moci zhodnotit naší snahu, zhodnotit jestli a jak jsme přírodě pomohli.
Chtěli bychom nejen občany Trnové začít postupně seznamovat s jednotlivými oblastmi naší přírody, i když si uvědomujeme, že spousta informací se někomu bude jevit jako obecně známé. Přesto jsme přesvědčeni, že jako celek to bude mít svojí hodnotu a každý si jistě najde to, co ho nejvíce zajímá.
Jako první oblast zveřejníme Seznam zvířat s krátkými komentáři a Seznam denních motýlů. Další oblasti připravujeme: Ryby a obojživelníci, Hmyz (Noční motýli, Brouci, Vážky), Pavouci, Ptáci, Rostliny, atd. Tyto příspěvky budou zveřejňovány a aktualizovány postupně.
Uvítali bychom co nejširší zapojení občanů Trnové do tohoto projektu, a to zejména pomocí příspěvků do fotogalerie. Všechny příspěvky budou součástí www stránek obce Trnová.
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